

Protestan por las Cuotas de Azúcar en los EE.UU.

WASHINGTON, mayo 11 (AP).— Un grupo de refinadores de azúcar dijo hoy que ha presentado una demanda contra la decisión del Presidente Ronald Reagan, de imponer cuotas a las importaciones de azúcar.

La demanda fue presentada en el Tribunal Federal de Comercio Internacional, en Nueva York, por parte de la Asociación de Refinadores de Azúcar de Estados Unidos. La Asociación afirmó que las cuotas, anunciadas el 5 de mayo, son ilegales.

En su anuncio, Reagan dijo que las cuotas eran necesarias para "impedir importaciones en gran escala" de azúcar extranjera, que podrían dañar a la industria azucarera nacional.

Indicó que el azúcar extranjero —cuyas elevadas reservas han deprimido los precios— también costaría al Gobierno Federal unos 400 millones de dólares en subsidios a los productores norteamericanos, dijo.

Un programa azucarero aprobado por el Congreso, el año pasado, obliga al Gobierno a comprar y almacenar azúcar norteamericana si los precios nacionales no sobrepasan el nivel de los subsidios,

actualmente de 16.75 centavos la libra.

El precio mundial oscila anualmente alrededor de nueve centavos la libra.

"Esta acción es necesaria para defender el programa de subsidio azucarero dispuesto por el Congreso el año pasado e impedir las importaciones en gran escala y requiere del Gobierno norteamericano la compra de azúcar a costo hasta de 400 millones".

Nicholas Kominus, Presidente de la Asociación de Refinadores, dijo que su grupo sostiene que el Gobierno "no puede imponer a la vez cuotas y aranceles tal como intenta hacer".

Dijo que la ley permite o bien aranceles o bien cuotas, pero no ambas cosas.

Kominus dijo que la acción de las cuotas equivale simplemente a "Transferir el peso del programa azucarero del Gobierno del (Departamento del) Tesoro a los consumidores, que podrían pagar de 1,000 a 1,500 millones adicionales en sus compras de azúcar".

Algunos críticos han dicho que los costos anuales de mantener cuotas de importación podría ascender hasta 3,000 millones de dólares.

Declaración de Guerra Descartan Británicos

LONDRES, mayo 11 (EFE).— La declaración de guerra a Argentina fue descartada por ahora, según el criterio del llamado "Gabinete de crisis" británico, compuesto por la Jefa del Gobierno, Margaret Thatcher; por el Ministro de Asuntos Exteriores, Francis Pym; el de Defensa, John Nott; el de Interior, William Whitelaw, y por el Presidente del Partido Conservador, Cecil Parkinson.

La declaración de guerra es, según los juristas británicos, un requisito para atacar las bases militares de Argentina en el Continente, de acuerdo con la información que publica hoy martes el "Financial Times", de Londres.

Las consecuencias de esa decisión afectarían de lleno a los campos complejos del comercio y de las finanzas, sin olvidar los efectos negativos para la Colonia británica en Argentina, país que tendría la consideración de Estado enemigo.

Margaret Thatcher, en la intervención parlamentaria de hoy por la tarde repitió su argumento predilecto desde que empezó la crisis: El proceso negociador en marcha no elimina ninguna acción militar necesaria.

Los Ministros mencionados, de acuerdo con comentarios de la prensa de Londres, que están encar-

—Favor pase a la página 29.



FUERZA NAVAL INGLESA. — Isla de Ascensión, mayo 11. Barcos de la fuerza anfibia de operaciones inglesa, anclados frente a la isla de Ascensión. Según los últimos informes, los británicos se preparan para un decisivo ataque a las islas Malvinas. (UNIFAX II de UPI).

En seno de Naciones Unidas

A Punto de Fracasas Pláticas de Paz Anglo-Argentinas

NACIONES UNIDAS, Mayo 11 (AP).— Un panorama sombrío se cernía hoy sobre las negociaciones diplomáticas que el Secretario General Javier Pérez de Cuéllar, realiza con los representantes de la Argentina y el Reino Unido, en busca de un plan de paz para el conflicto por las islas Malvinas.

Una fuente diplomática dijo que las próximas horas pueden resultar decisivas. Señaló que, en su opi-

nión el "Cónclave" argentino-británico en el cual Pérez de Cuéllar actúa como moderador parece estar al borde del colapso.

Un diplomático allegado al grupo latinoamericano manifestó que "estas son horas difíciles e importantes para las negociaciones. Si no hay resultados habrá crisis". Añadió que "las declaraciones que acaban de hacerse en Londres reducen sensiblemente el margen de negociación". Preciso que pese "a la vo-

luntad negociadora de la Argentina, los británicos con sus actitudes y declaraciones parecerían no estar actuando de buena fe".

El informante dijo que "Gran Bretaña a la vez que participa en las conversaciones de paz acentúa sus acciones y preparativos bélicos". Puntualizó los continuados ataques aeronavales británicos contra las Malvinas y la declaración de hoy de la Primera Ministra Margaret Thatcher ante la Cámara de los Comunes de que "el hecho de que se esté negociando no excluye opción militar alguna en absoluto...". dijo que esto constituía una clara prueba de que el Reino Unido no busca una solu-

ción diplomática, sino militar y tan sólo está ganando tiempo.

El diplomático latinoamericano informante subrayó que "la tan cacareada invasión británica de las islas podría intentarse en cualquier momento".

Pero aparte de esta presión militar británica en las negociaciones bilaterales que Pérez de Cuéllar lleva a cabo con cada una de las partes ha surgido un nuevo elemento que, tanto Argentina como el Secretario General, habían esbozado de estas conversaciones: La cuestión de la soberanía. Gran Bretaña parece haber puesto este

—Favor pase a la página 22.

Propuestas de Nicaragua Rechaza Pde. Hondureño

MANAGUA, mayo 11 (AP).— Honduras rechazó una propuesta nicaragüense de siete puntos, para solucionar los problemas fronterizos, informó una fuente de la Cancillería nicaragüense.

La propuesta fue presentada el pasado 21 de abril por el Ministro del Exterior, Miguel D'Escoto Brockman, al Canciller hondureño Edgar Paz Barrios, durante una visita de aquel a Tegucigalpa.

La propuesta nicaragüense establecía como punto esencial la reunión inmediata de Jefes de Ejércitos, de ambos países, para tratar la presunta presencia de bandas de ex-guardias somocistas en territorio hondureño, lo cual ha sido negado por el Gobierno de Honduras.

Nicaragua ha denunciado que esos grupos de ex-guardias somocistas, supuestamente con campamentos en territorio hondureño, atacan puestos fronterizos nicaragüenses, y que entre noviembre y febrero pasados "asesinaron" a más de 60 personas, entre miembros del Ejér-

cito Popular Sandinista y civiles.

Aunque la fuente de la Cancillería nicaragüense no dio mayores detalles, informó que Honduras rechazó la propuesta nicaragüense "hasta que no se haya resuelto la situación regional".

La propuesta nicaragüense a Honduras contemplaba la suscripción de acuerdos de no agresión, a partir de la reunión de Jefes de Ejércitos, el establecimiento de un sistema de patrullajes conjunto en las fronteras comunes, el desmantelamiento de los campamentos de ex-guardias somocistas en territorio hondureño, y la prohibición de instalar ninguna base naval extranjera en cualquier punto del Golfo de Fonseca, sin el acuerdo expreso de los tres países que tienen soberanía sobre el mismo (Honduras, Nicaragua y El Salvador).

Nicaragua, en tanto, aceptó el placet para el nuevo Embajador de Honduras, Roberto Martínez Ordóñez, quien sustituirá al Embajador Roberto Perdomo Paredes.

Cierra con Alza Bolsas Valores de Nueva York

NUEVA YORK, mayo 11 (AP).— El Mercado de Valores se recuperó en parte hoy de las pérdidas experimentadas en la jornada anterior, en una jornada de transacciones moderadas.

Los analistas dijeron que el lunes aparentemente algunos inversionistas decidieron convertir en efectivo las ganancias obtenidas en los últimos dos meses. Los precios de las acciones habían subido en siete de las últimas ocho semanas, tras descender a su punto más bajo en 22 meses en marzo.

Peró el Mercado entró en una fase firme a poco de su apertura hoy, y al mediodía los precios estaban en alza.

Los analistas atribuyeron las compras a las

—Favor pase a la página 22.



DECISIVAS PLATICAS DE PAZ. — Naciones Unidas, mayo 11. El Secretario General de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar, izquierda, se dispone a reunirse con los funcionarios argentinos, en torno a la disputa de las Malvinas, en la sede del organismo mundial, en Nueva York. Aparecen a la derecha, el Vicecanciller argentino Enrique Ros y el Embajador de ese país en la ONU, Eduardo Roca. (UNIFAX II de UPI).